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2005年 10月 31日 

 

 

 
東京外国為替市場委員会  第 87回会合 議事録 

 

 
開催日時    2005 年 9月 14日 13:00～15:00 

場  所      日本銀行本店 新館 9階中会議室 

議  長      内田 信幸 

副 議 長    清田  宗明 

副 議 長    梨本  忠彦 

書  記      井上  哲也 

委  員      17名（別紙） 

 

 
Ⅰ．委員選任及び退任等の件 

内田議長より、高尾委員が今回の委員会をもって委員を辞任したいとの意思を表明し

ている旨報告がありました。これに伴い公募を行ったところ、下記の方から立候補があ

り、提出書類に基づく審査、立候補者の所信表明を経て、委員による投票により全会一

致で新委員に選任されました。 

石川 昌信 （トウキョウフォレックス上田ハーロー） 

 

 
Ⅱ．EBSディーリングシステムの障害について 

 大木委員より、8月 12日（金）の米貿易収支統計発表の直後、及び 15日（月）から

16日（火）にかけて EBSディーリングシステムに障害が発生、ロンドン市場を中心に

取引に支障が生じた旨報告がありました。原因は新設した機器の一部と判断し、機器更

新前の状態に戻した以降は同様の問題は生じていないとの事。現在、同社は詳細究明に

全力を挙げており、より詳しい原因が判明し次第、再度報告する旨報告がありました。 

 

 
Ⅱ．小委員会活動報告 

 
1. 運営小委員会 

伊藤小委員長より、東京市場での外為取引サーベイの実施について、以下のように報

告・提案がありました。 

1) 内田議長、井上書記、天達オブザーバーがサーベイ参加依頼先に勧誘を行い、全勧
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誘先から参加の承諾を得た。 

2) 「調査票」の「記入要領案」を作成した。 

3) サーベイ実施の公表を 10月下旬か 11月上旬に実施することを提案する。 

 
また、武田氏（日本銀行）より、「調査票」の「記入要領案」とデータの集計の際のベ

ース（トレーディングベース）について、説明がありました。これを受けた議論では、

一部委員からトレーディングベースの場合には、取引高が大幅に減少してしまう問題が

あるとの意見があったものの、トレーディングベースでの集計に加えて、参考計数とし

て東京市場の顧客取引高を集計することで承認されました。 

各委員は 10月 14日までに「調査票」、「記入要領案」、サーベイ実施の公表時期と参

加金融機関の名前を公表することについて意見等を井上書記宛てに報告することが決定

しました。 

 
2. 教育小委員会 

 河野小委員長より、8月 29日（月）にフォレックス・クラブとの合同で開催したセミ

ナー（「中国経済について」等）について、参加者数及び収支報告があり、併せて内容に

ついて参加者の好評を得たとの紹介がありました。 

 

3. 市場調査小委員会 

 「市場レベルの BCP（Business Continuity Plan）」について、高口氏（日本銀行）、

花尻氏（日本銀行）が「外為市場による全銀協 BCP ウェブサイト利用に関する論点」

についての説明を行った後、清田小委員長より、全銀協 BCP ウェブサイトの中に外為

市場用のページを構築する方向で全銀協との調整を進めていきたい旨提案があり、承認

されました。これを受けて、今後、費用負担やメンテナンス等について、全銀協及びマ

ネーマーケット検討部会からの協力の可能性について意見交換を行い、利用に関するフ

ィージビリティを検討していくとの報告がありました。 

 
4. NDF小委員会 

 稲村小委員長より、マレーシア・リンギの新テンプレート「Addendum to User ’s Guide 

2004 Asian Currency Non-deliverable FX Documentation」について、FXC (NY), 

SFEMC (Singapore), EMTA に対して、東京市場委としては、NDF市場活性化のため

のドキュメンテーション整備を行う活動に賛同する旨の文言を送付し、説明を行った旨

報告がありました。 

 
以 上 
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（別 紙） 

 

 

東京外国為替市場委員会委員名簿（9月 14 日現在） 

 

 
＜委員＞ 

議長 ○内田 信幸  （東京三菱銀行） 

副議長・市場調査小委員長 ○清田 宗明 （みずほコーポレート銀行） 

副議長 梨本  忠彦 （バークレイズ銀行） 

書記  ○井上  哲也 （日本銀行） 

運営小委員長 ○伊藤 浩一 （三菱信託銀行） 

広報小委員長  ○大木 一寛 （EBS ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞﾘｿｰｼｽｼﾞｬﾊﾟﾝ） 

教育小委員長 ○河野  文彦 （野村証券） 

法律問題小委員 ○小林 正史     （住友信託銀行） 

Code of Conduct 小委員長 ○加藤 範之 （ステート・ストリート銀行） 

決済小委員長 神山  敏之 （みずほ銀行） 

NDF 小委員長 ○稲村  秀彦 （シティバンク） 

E コマース小委員長 ○小池 正道 （三井住友銀行） 

              ○花生 浩介 （ﾛｲﾔﾙ･ﾊﾞﾝｸ･ｵﾌﾞ･ｽｺｯﾄﾗﾝﾄﾞ） 

                            ○竹川  雅祥 （メリルリンチ日本証券） 

 ○永田  和順 （ＵＦＪ銀行） 

 ○水越 将之 （JP モルガン・チェース銀行） 

 ○高橋  和幸 （ロイタージャパン） 

 ○高尾  宏＊ （ﾄｳｷｮｳﾌｫﾚｯｸｽ上田ﾊｰﾛｰ） 

 ○石川 昌信 （ﾄｳｷｮｳﾌｫﾚｯｸｽ上田ﾊｰﾛｰ） 

 

＜オブザーバー＞ 

 ○野口 嘉彦 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ） 

 ○兼平 修一 （みずほコーポレート銀行） 

 ○田中  久充 （東京三菱銀行） 

 ○花尻 卓 （財務省） 

  ○天達 泰章   （日本銀行） 

 

(注) 敬称略（順不同）。○は今回出席。＊は今月退任･辞任する方。 


